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 A kompetens üzleti elemző, mint az informatikai projektek sikerének 

kulcsa 

Aktuális kutatások alapján a projektek 83,9% -a részben vagy teljesen kudarccal 

végződik, (The Standish Group International Inc., 2019) és hiába az agilis módszertanok 

bevezetése, 2004-óta gyakorlatilag stagnálás látható az eredményekben. Ez alapján úgy 

gondoltam, hogy lehet és kell is keresni azokat az új utakat, amivel növelhető a sikeres 

projektek aránya. Az egyik ilyen új út lehet az üzleti elemzők képzettségének növelése, és minél 

nagyobb mértékű bevonásuk a projektekbe, módszertantól függetlenül.  

Évek óta publikusak azok a kutatások, amik szerint az üzleti elemzők jártassága és a projektek 

sikere között direkt korreláció van (ESI International, 2012), tehát ezeknek a jártasságoknak a 

minél alaposabb feltérképezése és fejlesztése az elérendő cél, ami magával kell, hogy vonja a 

projekt célok minél magasabb fokú elérést is. 

A kutatási eredményeim alapján nem befolyásolja a sikeresség arányát jelentősen sem 

a szervezet tevékenységi köre, sem a projektben résztvevő többi szereplő képzettsége, sem a 

projektmódszertan. A Chaos Reporttal szemben a hazai szakemberek és a projektmenedzsment 

szakirodalom inkább az emberek közötti kommunikációt, attitűdöt, a tiszta üzleti célt és 

követelményeket fogalmazták meg sikerkritériumként.  

Sajnos ma Magyarországon az üzleti elemzés még gyerekcipőben jár, így kevés a 

pozitív tapasztalat, de azt minden megkérdezett szakember megerősítette, hogy egy kicsit is 

komplexebb informatikai fejlesztésben elengedhetetlen az üzleti elemzők részvétele (annak 

képzettségi szintjétől függetlenül), hiszen a tiszta, egyértelmű üzleti cél és egzakt 

követelmények nélkül a projekt kudarcra van ítélve.  

Minél nagyobb hangsúlyt érdemes fektetni az üzleti elemzési módszertanokra és a 

megoldásokhoz használt eszközökre, hogy azok minél inkább egységesek tudjanak lenni a 

szakmában. Cél és javaslat, hogy informatikai fejlesztéssel foglalkozó szervezetek 

alkalmazzanak üzleti elemzőket, és amennyiben azok nem rendelkeznek megfelelő 

képzettséggel, akkor biztosítsanak számukra lehetőséget (ön)képzésre. Amennyiben az üzleti 

elemzés gyakorló szakemberei egységesebb irányelvek, módszertanok szerint 

tevékenykednének, akkor a szakma elismertsége is növekedni tudna. 

Az üzleti elemző legfontosabb kompetenciája a projekt siker szempontjából a jó 

kommunikációs készség, legfontosabb feladata az érdekeltek hiánytalan azonosítása és 



megfelelő mértékű bevonása. Ha az üzleti elemző jól képzett és rendelkezik a megfelelő 

kompetenciákkal, akkor a szervezet alaptevékenységétől függetlenül eredményesen tud 

tevékenykedni, hiszen neki „csak” a saját szakmájához kell igazán érteni, a többi szükséges 

információt a jó kommunikációs készséggel, a nyitott pozitív személyiséggel, és az előhívási 

technikák megfelelő alkalmazásával meg tudja szerezni, a gyors tanulási és absztrakciós 

készséggel, pedig hamar magáévá is tudja azokat tenni. 

Ahhoz, hogy a szervezetek megfelelő hatékonysággal alkalmazzák az üzleti elemzőket, 

nekik is szükséges elérni egy bizonyos érettségi szintet. Az üzleti elemzés érettsége azt jelenti, 

hogy a szervezet milyen szintű képességekkel, hatékonysággal, szakemberekkel, folyamatokkal 

és eszközökkel rendelkezik az üzleti elemzési tevékenységek során. 

Az elemzők munkájában a legnagyobb fejlődési lehetőséget a tanulságok 

újrafelhasználásában látom. Véleményem szerint a retrospektív és a lessons learned 

dokumentációk és megbeszélések tényleges értéket képviselnek, ami jelenleg még nincs 

megfelelően kiaknázva.  Ezt a feladatot az üzleti elemzési szakembereknek magukra kellene 

vállalni, és az elkövetkező projekteket a korábbiak hibái alapján sikeresebben támogatni. Ezen 

felül fontos lenne, hogy proaktívan vonja be magát az üzleti elemző már a projekt előkészítő 

szakaszába is, hogy el lehessen kerülni a nem megalapozott igényekre induló projekteket. Ezzel 

rengeteg felesleges munkától és soha nem használt funkcióktól kímélhető meg a szervezet. 

Az üzleti elemző közvetlenül a minőséget, a tényleges üzleti hasznot és az ügyfél 

elégedettséget, közvetetten pedig a terjedelem tartását és ez által az idő és költségvetés 

kontrollját tudja biztosítani a projekt számára. A rosszul végzett üzleti elemzés is sokkal 

hasznosabb a projekt számára, mint az, amit el sem végeznek. 

 


